

## Юрий Иванович Кучеров (к 60-летию со дня рождения)



10 ноября 2021 г. известный детский хирург, доктор медицинский наук, профессор Юрий Иванович Кучеров отметил свой 60-летний юбилей.

Родился Юрий Иванович в городе Узловая Тульской области. После окончания в 1985 г. Ивановского государственного Медицинского института имени С.А. Бубнова по специальности «Педиатрия» прошёл интернатуру по хирургии в г. Новомосковске Тульской области, затем 6 лет проработал детским хирургом в районной детской больнице. Накопив уникальный опыт работы детским хирургом в условиях районной больницы, в 1992 г. Ю.И. Кучеров поступил в клиническую ординатуру РГМУ им. Н.И. Пирогова (ныне РНИМУ им. Н.И. Пирогова) и оказался в центре научной жизни ведущей клиники детской хирургии страны, руководимой академиком Ю.Ф. Исаковым, среди выдающихся детских хирургов, таких как профессора Э.А. Степанов, Т.В. Красовская, А.Ф. Дронов. Научный потенциал молодого и талантливого доктора получил свою реализацию.

Во время прохождения ординатуры Юрий Иванович активно включился в исследования, проводимые на кафедре. После окончания ординатуры был приглашён продолжить работу в должности ассистента кафедры детской хирургии РГМУ им. Н.И. Пирогова. В 1995 г. научная работа, начатая во время обучения в ординату-

ре, получила своё завершение в виде успешной защиты кандидатской диссертации на тему ««Метаболиты анаэробных бактерий в гнойной хирургии у детей»». С этой поры научная, педагогическая и практическая деятельность Ю.И. Кучерова были неразрывны. Уже через 5 лет, в 2000 г. Юрий Иванович блестяще защитил докторскую диссертацию на тему «Желудочно-пищеводный рефлюкс у детей раннего возраста» и получил должность доцента, а ещё через 2 года – профессора кафедры детской хирургии, в 2005 г. ему было присвоено учёное звание профессора.

Научные интересы профессора Кучерова касались различных направлений детской хирургии, но особое внимание учёного и хирурга привлекал один из наиболее сложных её разделов – хирургия новорождённых. В этот период Юрий Иванович активно осваивает и внедряет в практику эндоскопические технологии хирургического лечения пороков развития, проходит обучение по колопроктологии, эндоскопии и фетальной хирургии.

В 2005 г. Ю.И. Кучеров возглавил вновь созданное отделение хирургии, реанимации и интенсивной терапии новорождённых в Научном центре акушерства, гинекологии и перинатологии им. В.И. Кулакова, где проявил себя не только как талантливый хирург и учёный, но и успешный руководитель и организатор здравоохранения в неонатальной хирургии. Следующим этапом на профессиональном пути Ю.И. Кучерова стала организация хирургической помощи новорождённым и детям раннего возраста в НМИЦ здоровья детей.

В настоящее время Юрий Иванович Кучеров заведует хирургическим отделением новорождённых и недоношенных детей в ДГКБ № 9 им. Г.Н. Сперанского Департамента здравоохранения города Москвы. Спектр операций, которые выполняет профессор Кучеров, крайне широк. Юрий Иванович оперирует новорождённых с пороками развития лёгких и органов средостения, желудочно-кишечного тракта, мочевыделительной системы, пороками развития передней брюшной стенки и объёмными образованиями различной локализации. Профессора Кучерова хорошо знают в Москве и во многих регионах нашей страны, где уже выросли и продолжают расти прооперированные им дети, сделавшие счастливыми своих родителей, которые помнят и благодарят своего доктора.

Сегодня Ю.И. Кучеров продолжает вести активную хирургическую, научную и педагогическую деятельность. Является автором более 150 научных публикаций, в том числе соавтором нескольких руководств и учебников по детской хирургии. Профессор Ю.И. Кучеров является членом редколлегии журнала «Детская хирургия».

**Редколлегия журнала «Детская хирургия»**

**поздравляет профессора Юрия Ивановича Кучерова с юбилеем и желает здоровья, благополучия, долгих лет и новых вершин на жизненном и профессиональном пути.**